

意大利杯·前瞻 看好AC米兰不败

意大利杯1/4决赛明晨上演米兰德比，AC米兰“客场”挑战国际米兰，两队目前分列意甲积分榜第一和第二位。

上赛季在意大利杯半决赛，米兰和国米分别被尤文图斯和那不勒斯淘汰，“米兰双雄”本赛季已提前确定有一队无缘四强。

AC米兰主场以0比3惨败于亚特兰大，仍以领先国米2分的优势夺得意甲半程冠军。国米取胜就可以凭借净胜球优势压倒米兰，却在客场与乌迪内斯互交白卷。两场在上轮意甲同时开球，对本场比赛的备战几乎没有差异。

“米兰双雄”本赛季首次交锋是意甲第四轮，国米在主场以1比2不敌米兰，对上同城对手的四连败被终结。这次交锋时，39岁的老将伊布两次攻破老东家球门，他与主帅皮奥利此番还要一起面对国米。皮奥利如何使用年龄相加达到73岁的前锋组合伊布和曼祖基奇成为一大看点。

AC米兰年轻球员较多，本赛季上升势头迅猛，一定会努力争取晋级机会。中职卫的队长罗马尼奥利解禁复出，边锋莱梅克斯同样解禁复出，攻防两端都得到补强。

国米上一场被乌迪内斯逼平后，对于意大利杯的“米兰德比”，主帅孔蒂表达“食之无味、弃之可惜”的态度。孔蒂是联赛专家，内心的重点还是要帮助国米冲击意甲冠军。

在冬季转会期，AC米兰三条线都有补强，分别引进前锋曼祖基奇、中场梅特、中卫托莫里。国米非但不会引援，还可能卖出或出租球员。AC米兰逐渐缩小了与国米的板凳深度差距，因此看好AC米兰不败。

羊城晚报记者 刘毅

两部电视剧，为何带火了围棋与国象？

谁能想到，围棋和国际象棋这两门古老的智力运动，最近双双迎来了一波人气暴涨，原因竟然是两部热播的电视剧。根据日本漫画改编的国产电视剧《棋魂》，让围棋成功“出圈”。

在高科技时代，国象和围棋这两项古老的智力运动，虽然先后被人工智能击败，但与此同时，它们的推广也得到了高科技的有力助推。

更强的拍摄技术让原本相对静态的棋枰对抗，可以被拍得荡气回肠，成为一种视觉奇观——例如《后翼弃兵》中女主角躺在床上，天花板上每每自动浮现的动态棋局；更强的网络技术可以让更多人在网上对弈、观战和教学。

更有意思的是，过去是人类的开发帮助人工智能“自学”棋类，现在则变成了人工智能帮助人类更好地自学……

羊城晚报记者 赵亮晨



《后翼弃兵》令国际象棋人气飙升 图/视觉中国



《棋魂》让围棋再次大热 图/视觉中国

英超·焦点

兰帕德“下课” 图赫尔有望接任切尔西主帅

羊城晚报讯 记者徐扬扬报道：英超切尔西俱乐部昨晚宣布主教练兰帕德(右下图，新华社发)“下课”，继任者也浮出水面——前巴黎圣日耳曼主教练、德国名帅图赫尔。

据当地媒体披露，图赫尔已现身伦敦，将与切尔西签约一年半，有望成为该队16年来第15位主教练。

“这是非常艰难的决定，不仅因为我与弗兰克(兰帕德)有着非常好的个人关系，还有我对我有着最好的敬意。他是一个非常坦诚的人，有着最高的工作热情。然而，在目前的情况下，我们相信图赫尔是最好的选择”。

切尔西老板阿布亲自发声声明，对主教练“下课”公开表态非常罕见，“我想感谢弗兰克，祝他未来取得成功！他是这家伟大俱乐部的标志性人物，他在这里的形象不会受到损害，斯坦福桥一直会欢迎他回来”。

兰帕德于2019年7月正式执教切尔西，因俱乐部受困于引援禁令，当赛季带领球队位列英超第四，夺得本赛季的欧冠参赛资格。可是，本赛季切尔西花费2.2亿英镑引进哈弗茨、维尔纳等大牌球星之后，如今第19轮战罢仅得29分，位列英超第九。

兰帕德执教期间，切尔西共踢了57场英超赛事，战绩为28胜11平18负，场均得1.67分，是阿布拉莫维奇执教当列倒数第四，仅比霍德尔(1.27分)、波特菲尔德(1.28分)、古力特(1.65分)的平均得

分高。兰帕德是切尔西俱乐部历史上的传奇球星，但作为主教练则是首次执教英超球队，此前他仅执教过英冠的德比郡，作为教练确是“菜鸟”。尽管兰帕德是切尔西“基因”的传承者，熟悉俱乐部的文化，但缺乏执教经验是其硬伤。

切尔西选择图赫尔接替兰帕德，除了看中其执教能力之外，还与他在切尔西“熟人”较多有关，有利于他尽快“入戏”。毕竟蒂亚戈·席尔瓦、普利西奇都曾任图赫尔手下，吕迪格、维尔纳和哈弗茨都是德国国脚，与这位候选主帅较为熟悉。

切尔西看中图赫尔也是希望能尽快扭转颓势，毕竟队中人才济济，在英超距离前四的欧冠资格也仅差5分，在欧冠赛场也闯入16强，本赛季争取好成绩机会仍存。



西甲·今晨

马塞利诺执教有方连战皆捷 毕尔巴鄂大胜赫塔菲

羊城晚报今晨消息 记者刘毅报道：西甲中游球队毕尔巴鄂换帅之后热度飙升，新主帅马塞利诺带队夺得西班牙超级杯冠军，今晨又在西甲主场以5比1大胜赫塔菲，终结对客队的连续七场不胜。

马塞利诺曾在2018-2019赛季带领瓦伦西亚夺得西班牙国王杯冠军，当时在决赛以2比1力克巴塞罗那。马塞利诺在2019年9月下课，当时很多人认为俱乐部高层炒掉他是错误的决定，还引起多名瓦伦西亚球员的抗议。赋闲一年多后，他在今年1月4日拿起毕尔巴鄂教鞭，打出一系列漂亮比赛。

1月15日在西超杯半决赛，毕尔巴鄂以2比1爆冷淘汰西甲冠军皇家马德里。决赛挑战另一家超级豪门巴塞罗那，前锋比利比亚在90分钟内绝杀把比分扳成2比2，前锋威廉姆斯在加时赛为毕尔巴鄂攻入制胜球。加时赛即将结束时，超级巨星梅西还因为对比利亚犯规有报复动作被直接红牌罚下，吃到巴萨生涯的第一张红牌。

西超杯连续战胜皇马和巴萨，这个冠军含金量十足。毕尔巴鄂的好状态并非昙花一现，虽然已经连续七次未能战胜赫塔菲，前三个西甲主场对阵仅取得1个进球；如今在马德里执教却取得一场大胜。开场不到1分钟，库库雷利亚就为赫塔菲取得领先。毕尔巴鄂强势反击，中场灵魂穆尼亚因送出两次助攻，劳尔·加西亚和中卫阿尔瓦雷斯各入一球，以2比1反超。在毕尔巴鄂两个进球之间，西班牙国门西蒙还扑出赫塔菲前锋乌塔的点球，2月1日迎战毕尔巴鄂刚好解禁复出。

毕尔巴鄂本来在1月29日的国王杯1/8决赛还有再次与皇马交锋的机会，可惜皇马不争气，上轮国王杯经过加时赛被丙球队阿科亚诺淘汰。毕尔巴鄂在国王杯1/8决赛的对手为阿科亚诺，因此成为晋级八强的大热门。

出战奥运，陈艾森还有机会吗？

中国跳水队奥运会、世界杯选拔赛(第二站)日前在武汉体育中心游泳馆落幕。在最后一场男单十米台较量中，广东名将陈艾森继首站之后再获第三，“难度王”杨健和新星练俊杰分获冠军与亚军。

陈艾森想再次出战奥运单人项目仍需全面提升。陈艾森属于大赛季选手，比赛心态平稳。他在里约奥运会一鸣惊人，夺得男子十米台双料冠军。此后的数次大赛，他时常能在准备不太充分的情况下上演逆袭好戏。

受伤病困扰以及由此而造成的训练不系统，让陈艾森纵然拥有绝佳的天赋，也难以扭转成绩下滑的趋势。2019年，陈艾森在与队友的激烈竞争中败下阵来，最终只能以双人项目的身份参加当年的光州世锦赛。但是，单人项目才是陈艾森内心的最大渴望，毕竟曾经站在这个项目的最高点。对于东京奥运会，他希望能再次为国出战，重现里约的辉煌。

其实，男子十米台的起伏伏属于常事。近两年，2019年新科世锦赛冠军杨健一直压着陈艾森，他比陈艾森还大一岁。早在2014年，杨健就夺得跳水世界杯男单十米台冠军，加冕世界冠军头衔，而在同一赛事中，陈艾森才夺得男女混合团体冠军。但两年后，杨健在奥运选拔赛中表现不佳，无缘里约，而陈艾森则脱颖而出成为“双冠军”。不过此后杨健逐渐从低谷中走出，直到2019年再次成为世界冠军，并一直将状态保持至今。对陈艾森而言，杨健是学习的榜样，而且他也在重返巅峰的路上一步步前进。

按照陈艾森的说法，近期的状态已是近两年的最佳。在比赛中可以看出，陈艾森在决赛时的稳定性仍属一流，虽然两站选拔赛都只收获第三名，但与前两名的差距并不大，也一度看到夺

冠的希望。然而，在杨健之后，山东的“00后”小将练俊杰又杀了出来，他一度看到的微弱希望，很快就被两人的出色发挥粉碎。首站，练俊杰最终夺冠，杨健位列次席；第二站两人排名对调，形成看似坚如磐石的领先集团。在强大对手面前，陈艾森还有机会吗？

目前选拔赛还剩一站，时间还有4个月，留给陈艾森的任务相当艰巨——既要难度上追赶两位队友，还需在水花处理等动作技术细节上挖掘提升的空间。正如陈艾森所言，奥运延期给了他机会，能够有更多时间打磨技术——如今还是祝他好运吧！

羊城晚报记者 魏超然 实习生 高焰

足球·富翁

“蓝黑军团”笑傲德比

羊城晚报讯 本周中的意大利杯1/4决赛为单场决胜，上周末意甲双雄对决的“米兰双雄”狭路相逢：国际米兰“主场”迎战AC米兰。明天出版的《羊城体育·足球富翁》(电子版：www.okdfw.com，微信公众号：波讯网·羊体加官微)重点推介：“蓝黑军团”笑傲德比。本赛季意甲，AC米兰尽管获得半场冠军，但2021年的23天的五场联赛输掉了两场，两场失利均在主场被对手攻入3球。在状态下滑之际出战米兰德比，“红黑军团”的晋级前景不容乐观。更多周中赛事分析，敬请关注本周二刊《羊城体育·足球富翁》。(林达乐)



陈艾森获得里约奥运会金牌 图/视觉中国

出战奥运，陈艾森还有机会吗？

羊城晚报记者 魏超然 实习生 高焰

羊城晚报·分类广告 上門广告服务代理： 锦洪广告：020-87566523、13622244208

彩票开奖公告栏 开奖时间:2021年1月25日 36选7投注总金额:5353398元 3D 第2021025期 超级大乐透 第21011期 彩票开奖公告栏 开奖时间:2021年1月25日